

рыв швонений с СССР и проект создания южно-американской анти-советской лиги народов,

затянувшаяся ратификация французским парламентом франко-советского договора и укрепление анти-советского настроения во французском обществе, нашедшего свое выражение в формуле премьер-министра Лаваля "без соглашения Франция — Германия нет спокойствия Европе",

пронесшийся в мировой прессе слух о создании германо-польско-венгерского блока,

панисские утверждения русских эмигрантских вождей о том, что Великобритания идет на расчленение СССР путем оказания поддержки борьбе угнетенных народов за свою национальную независимость,

речь представителя Японии на японо-советской конференции, ген. Мацуи о том, что долг Японии всемерно поддержать освободительную борьбу угнетенных народов в СССР, населяющих территории вплоть до Уральских гор и т. д. и т. п.

все это совершенно естественное явление одного и того же порядка: начало понимания грозной красной опасности и поиски способов и форм для ограждения самих себя от бешеного натиска воинствующего коммунизма, не останавливающегося в своей разрушительной работе ни перед чем, не брезгающего никакими средствами.

И вот, увидев начало консолидации сил противной стороны, появив, что любовой атакой, "мировой пожар" не раздуешь, большевики в спешном порядке меняют свою тактику и повели наступление обходным путем: в своей подневольной рабской стране на бумаге производят разные "реформы", могущие создать иллюзию об эволюции большевиков, для чего, якобы, отказываются от некоторых своих ком-устов, позволяют несчастному населению некоторые "ереси" (чисто одеваться, танцевать, справлять елку и пр.), а во вне пошли на лицемерное примирение с теми, кого они еще вчера называли не иначе, как "сторожевыми псами капитализма", "социал-предателями". Даже нашли для себя возможным войти в Лигу Наций, которую называли сборищем разбойников.

Стоило большевикам пустить такую пыль в глаза, как пошла писать губерния! Все докисхотевшие либералы, все спобствующие Жоржики, все бездельничавшие "дамы света", все политические спекулянты и темные дельцы единым хором завизжали: "большевики-милочки", "они эволюционируют", "они больше на голове не ходят", наконец, "они — олот мира".

Нужно сказать, что тут большевикам огромную услугу оказали итальянские действия в Восточной Африке. Это дало им возможность нарядиться в тогу защитников права и справедливости. А столкновение интересов Италии и Англии в Восточной Африке подлило масло в огонь. Можно сказать, что английские интересы в Африке являются сейчас одной из главных ставок большевиков в их ме-

ждународной игре под новой формой, с иной тактикой.

И вот, опираясь на столбовые англо-итальянских интересов, ловко пользуясь силой либеральной части европейского общества, напялив на себя маску защитников мира и справедливости, затушевывая свою основную цель — мировую революцию — большевики с новой силой взялись за работу по созданию "мировой керенщины", уже однажды им сослужившей хорошую службу — роль подъемного моста к власти в СССР.

По существу верные своей основной цели, советские вожди ныне, как никто другой в мире, бряцают оружием, похваляясь силой мощью красной армии, а их мировые агенты неистовый крик подымают повсюду о якобы явившей фашистской опасности, тем самым искусно отводя мировое общественное мнение от действительной опасности, усыпляя сознание, создавая великолепную дымовую завесу для подготовки победного наступления красной армии! Бряцающие оружием коммунисты и воинствующие пацифисты Европы, трогательно объединившись, с огромным усердием добиваются предупредительной мировой войны для подавления и уничтожения "фашизма", иначе говоря — Италию, Германию и Японию.

Итак, буржуазный мир, поняв, наконец, вплотную приближившуюся грозную коммунистическую опасность, начал искать способов и путей для ограждения и защиты самого себя.

Мир коммунистическо-марксистский, боясь возможной консолидации сил противной стороны, делает все от него зависящее, чтобы вызвать военное столкновение с целью раздавить своих противников, пока те не успели преодолеть внутренние разногласия и не организовали свои силы.

Поэтому, 1936-й год таит в себе большие сюрпризы. Воинствующий коммунизм может добиться новой мировой войны во имя мировой революции. Сумеет ли к тому времени устранить разногласия, сговориться съорганизовать свои силы противная сторона?

В этой, упорно подготовляемой большевиками смертельной схватке, обе стороны, несомненно, отлично учитываются — какую роль будут играть и какое почти решающее значение будут иметь на исход столкновения организованные силы угнетенных народов СССР — Украина, Казачество, народы Кавказа, калмыки, Туркестан и т. д. И та и другая сторона одну из своих главных ставок будут делать именно на них.

Кто и с чем к ним придут?

Что день грядущий вам готовит?

#### IV.

#### КОНЧИНА КОРОЛЯ ГЕОРГА V.

После непродолжительной болезни, тихо скончался престарелый английский король Георг V, 26 лет славно и мудро царствовавший в своей необъят-

ной империи в бурную, грозную эпоху, в период переоценки ценностей и огромных социальных потрясений. На его глазах прошла эпоха крушений многих великих империй, падений многих царских корон.

Умер тот король, который, как никто другой из царствующих особ, снискал искреннюю и беспредельную любовь всего народа, без различия политических убеждений и социального положения. Эта всеобщая любовь народа была так ярко продемонстрирована в прошлом году в день 25-летнего царствования Георга V, а ныне она проявилась в том глубоком трауре, охватившем всю Англию, в том искреннем и огромном горе, коим охвачен весь английский народ.

Умер тот человек, который в трагические дни жизни своего двоюродного брата, русского императора Николая II, поспешил послать ему телеграмму со словом участия и предоставлением ему приюта в своей стране. Этим гостеприимством Георга V русский император не мог воспользоваться только потому, что его отъезду воспрепятствовали тогдашние верхи России — Керенский — Миллюков, танцевавшие под дудку совдена. Даже сама королевская телеграмма не была доставлена Николаю II, который, вероятно, и в могилу унес горькое чувство обиды, сознание одиночества, покинутости, не услышав в те дни слова утешения от своих царственных родственников (см. доклад Коковцова, "Последний Нов.", 5417).

Славно и величаво было царствование Георга V. Красива и всеобщей любовью окружена его смерть. Не многим дана такая жизнь и такая смерть.

Конечно, смерть короля не отразится на установившийся плавный ход великобританского государственного корабля. И все же, когда умирают большие люди в анти-коммунистическом мире у нас, верующих калмыков, воскресают народные приметы, о которых пишет наш сотрудник, С. Галаданов, в своей статье "Му йор" в этом номере.

Царство небесное покойному.

Долголетие и мудрость отцов молодому королю Эдуарду УИИ!

#### У.

### НЕПОЯВНОЕ

В последнюю минуту нами получено сообщение из Д. Востока о том, что член нашей организации, П. Михалинов, в сентябре прошлого года выехавший в Манджурию с целью выяснить вопрос о возможности переселения желающих калмыков в пределы Манджу-Ти-Го, ныне там попал в трудное положение.

Согласно этого сообщения, местной манджурской властью в Дайрене предъявлено к Михалинову следующие требования:

1) Для получения права на постоянное жительство в пределах Манджу-Ти-Го представить ре-

комендацию со стороны видного манджурского общественного деятеля о своей политической благонадежности.

2) Дать обязательство, что в пределах Манджу-Ти-Го он, Михалинов, нигде и ни перед кем не будет поднимать вопрос о переселении калмыков в Манджурию.

Первое требование, разумеется, вполне естественное и законное. Государственная власть должна знать, кто к ним приезжает и для какой цели.

К сожалению, ни Михалинов, ни наша организация, не имеют возможности это требование выполнить по той простой причине, что ни его, никого другого из нашей организации никто из манджурцев лично не знает. Следовательно, никто не может дать требуемого рекомендации о его политической благонадежности.

Мы только можем сказать, что как Михалинов, так и все члены нашей организации являются непримиримыми анти-большевиками. К Манджу-Ти-Го как у Михалинова, так и у всех нас не может быть и тени иного чувства, кроме искренней симпатии, иного отношения, кроме полной лояльности и сердечного пожелания укрепления и расцвета молодому государству.

Но для нас совершенно непонятно второе требование — нигде и ни перед кем не поднимать вопроса о переселении туда желающих калмыков.

Что это? От кого исходит такое требование? От манджурских местных властей или от кого другого?

Неужели желание сотни калмыков, жертв большевистских зверств, ныне гибнущих в чуждых условиях европейского фабричного труда, переселиться в Манджу-Ти-Го и, попав в родственную среду хонголов, став лояльными гражданами государства, заваять честным трудом на земле является таким преступлением в Манджу-Ти-Го, о котором нельзя там открыто говорить!

Почему к этому простому, одинокому там калмыку предъявляют такие строгие требования, накладывают на его уста своего рода табу? Неужели правы левые европейские деятели, в самых мрачных красках рисующие жизнь и порядки в молодом манджурском государстве?

Отказываемся этому верить! Хотим верить, что случай с членом нашей организации Михалиновым — простое недоразумение, свидетельствующее не об общей политической атмосфере и тамошних порядках, а скорее характеризующее влияние некоторых русских особ, шаходясь на манджурской службе, под разными соусами, борющихся против национальных движений народов, находящихся под властью русских; являющее какого-нибудь маленького провинциального чиновника, желающего показать свою власть над беспомощным человеком.

Отказываемся верить еще потому, что мы отлично знаем, как очень много русских уезжают из Харбина в Манджурию точно в таком же порядке,